
V expozici historických tatrovek pod širým nebem se minulou sobotu proměnila pěší zóna v centru Kopřivnice. Po dvou letech se do města
vrátila tradiční Mezinárodní Veteran Rallye Beskydy. (Více na straně 4)                                                     FOTO: DAVID MACHÁČEK
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Dnes v čísle:

Půlstoletí novodobého skautingu
se bude slavit poutí i táborákem 

Comenia script
vyučují v Lubině

Se zahájením nového školního roku začala na ZŠ Lubina také nová éra, ve které se
děti budou učit nový typ písma.                              FOTO: DAVID MACHÁČEK

L u b i n a (dam) - Dvaadvacet
dětí  v první  třídě Základní  školy
Lubina jsou vůbec první kopřivničtí
školáci, kteří se budou učit psát no-
vým  typem písma  nazvaným Co-
menia  Script.  Toto  nespojované
psací  písmo  je  inspirováno  reálně
používanými variantami ručně psa-
ného  písma  a je  vzhledově  bližší
tvarům  tištěných  písmen,  což má
malým školákům usnadnit přechody
mezi  ručně  psaným  a tištěným
textem.  ZŠ  Lubina  aktuálně  di-
sponuje čtyřmi vyučujícími s certi-
fikátem pro  výuku  tohoto  nového
písma. Jeho zavedení pro školu zna-
menalo nejen vyšší finanční náklady
na  pořízení  potřebných  pomůcek,
ale také nutnost získat souhlas rodičů
s vyučováním tohoto druhu písma.

Tatrováčtí veteráni v sobotu
zdobili centrum Kopřivnice

K o p ř i v n i c e  (dam) – Šedesát tři historických tatrovek se pos-
lední prázdninovou sobotu vrátilo do města svého vzniku. Po loňské
pauze  zapříčiněné  opravami  silnic  do Kopřivnice  zavítala Meziná-
rodní Veterán Rallye Beskydy  věnovaná  výhradně  vozům  značky
Tatra. 

Trasa letošního 44. ročníku byla velmi jednoduchá, veteráni vy-
razili ze svého tradičního zázemí na Horní Bečvě do Kopřivnice, kam
kolona dorazila krátce před jedenáctou, a následovalo defilé, během
kterého účastníci rallye projeli celým městem, aby nakonec dojeli do
centra a obkroužili budovu radnice.           (Pokračování na straně 4)

Referendum o samostatnosti
bude stát asi 60 tisíc korun

K o p ř i v n i c e  (dam) – Radní v závěru srpna schválili rozpo-
čtové opatření, kterým do rozpočtu na letošní rok zahrnuli částku 60
tisíc korun na zajištění místního referenda v Lubině. Plebiscit o pří-
padném  osamostatnění místní  části  Lubina  proběhne  v  sobotu  19.
října. Podle zákona pak výdaje spojené s konáním referenda a vyba-
vením hlasovacích místností hradí obec.

Částka 60 tisíc korun, která byla rozpočtovým opatřením zahrnuta
do rozpočtu, odpovídá odhadu nákladů na referendum, které vzalo za-
stupitelstvo na vědomí jako součást návrhu na jeho vyhlášení. „Po-
dle  odhadů  našeho  odboru  správních  činností  budou  skutečné  ná-
klady  o  něco  nižší,  ale  my  jsme  se  rozhodli  akceptovat  návrh
přípravného výboru  s  určitou  rezervou,“  doplnil místostarosta Ko-
pečný. Na zaplacení referenda budou využity prostředky z příjmů ze
sankční činnosti odboru správních činností.

L u b i n a (dam) – Tři sta třicet šest
domácností v Lubině je napojeno na nově
vybudovanou oddělenou kanalizaci v této
místní časti. Stavbu, jejíž vybudování při-
šlo zhruba na 87 milionů bez DPH, tak vy-
užívá 64 % všech nemovitostí v Lubině.

Přesto tento počet zatím ale neodpo-

vídá  původnímu  předpokladu. Radnice
uzavřela 355 smluv o dotaci na vybudo-
vání objektových přípojek kanalizace, což
znamená, že devatenáct majitelů domů za-
tím svůj původní plán připojit se do polo-
viny  letošního  roku  na  kanalizační  síť
nerealizovalo. Tito lidé se s velkou prav-

děpodobností připravili o možnost získat
od radnice příspěvek na stavbu přípojky.
Radnice na tento účel přitom vyplatila 3,2
milionu korun a lidé dostali dotaci v prů-
měrné výši 9,5 tisíce korun na nemovitost.
Podle  nákladnosti  a náročnosti  technic-
kého řešení přípojky to ale mohlo být i ně-

kolikanásobně více.
Mnozí  obyvatelé Lubiny  z různých

důvodů nechávali připojení na novou ka-
nalizaci  až  na  poslední  chvíli. V květnu
a červnu se napojilo 67 % všech doposud
připojených domácností. Jednačtyřicet pro-
cent dokonce právě až poslední měsíc, kdy

ještě mohli podle zastupitelstvem schvá-
lených pravidel podpory čerpat dotaci od
města. Jaký bude postup úřadu vůči maji-
telům nemovitostí,  kteří  se  doposud  ne-
připojili, přestože původně svůj zájem de-
klarovali, ještě není definitivně schváleno.

(Pokračování na straně 2)

K o p ř i v n i c e  (dam) - Zavzpomínat
si společně s co největším počtem bývalých
kopřivnických skautů, taková je hlavní my-
šlenka  organizátorů  oslav  letošního  půl-
století  novodobého  kopřivnického  skau-
tingu.  Skautská  pouť  spojená  s oslavou
proběhne v centru Vanaivan v sobotu 14.
září.

„Padesát let je kouzelné číslo a nemůže
se neslavit. Vminulosti jsme se scházeli i po
pěti  letech,  ale  poslední  sraz  podobného
rozsahu byl v roce 2003 u příležitosti 40.
výročí. Tehdy jsme využívali tábor na By-
střičce, dnes stojí Vanaivan a my věříme, že
díky  snazší  dostupnosti  sem  lidé  přijdou
třeba  jen  na  chvíli  a účast  bude  výrazně
větší,  než  bývala,“  říká  vůdce  zdejšího
skautského střediska Kryštof Hyvnar.

Za padesát let spojily část svého života
se skautským či v dobách, kdy se o skau-
tingu  otevřeně  nemluvilo,  s turistickým

oddílem v Kopřivnici stovky lidí. „Určitě
bychom snadno překročili hranici tisíce lidí.
Vždyť jen dnes je v našem středisku regi-
strováno 250 skautů. Vminulosti to jistě ne-
bylo tak masovou záležitostí, ale i tak je to
velká spousta lidí,“ říká Hyvnar. I proto na
letošní oslavu skauti své bývalé členy ne-
zvou  osobně.  „Jedinou  evidencí  před  ro-
kem 1995  jsou  soupisy  účastníků  táborů
a i těch je tolik, že bychom se upsali. Zváni
jsou prostě všichni, kteří do Kopřivnice do
skautu  nebo  turistického  oddílu  chodili
a rádi by si na tu dobu zavzpomínali,“ do-
plnil Kryštof Hyvnar.

Program Skautské pouti začne ve tři-
náct hodin, kromě programu připraveného
oddíly zdejšího střediska bude možné na-
hlédnout do starých kronik, prohlédnout si
vystavené fotografie z historie oddílu a také
zhlédnout několik starých filmů. 

(Pokračování na straně 3)

Na novou kanalizaci je napojeno 64 % domácností

K o p ř  i v n i c e   (dam) – Po
osmnácti  letech má  zdejší  radnice
blízko k získání pozemků pod něk-
dejší železniční tratí propojující Pří-
bor  a Kopřivnici.  Zastupitelé  by
v září měli  potvrdit,  že Kopřivnice
akceptuje nabízenou kupní cenu ve
výši 1,79 milionu korun za pozemky
o výměře  bezmála  18  a půl  tisíce
čtverečních metrů.

O získání  pozemků  zdejší  rad-
nice usiluje už od roku 1995. Prvotní
snaha o bezúplatný převod na město
se  ukázala  jako  bezvýsledná,  nás-
ledně  byla  jednání  o případném
odkupu několikrát přerušena a znovu
obnovena. První nabídku na prodej

dostalo město v roce 2009 za částku
3,9 milionu  korun.  Požadavek ČD
po mnoha dalších jednáních na konci
minulého roku klesl na 2,74 milionu
korun, aktuální cena pak dosáhla již
zmíněné sumy 1,79 milionu korun,
což odpovídá ceně 90 Kč za m2 sta-
novené znaleckým posudkem. 

„Po  opravdu  dlouhém,  těžkém,
ale úspěšném vyjednávání se poda-
řilo o víc jak polovinu snížit cenu, za
kterou ČD pozemky nabízejí. Čeká
nás důležité  rozhodnutí. Pokud by-
chom tuto cenu neakceptovali, mají
ČD další zájemce z řad soukromníků
a jsou připraveny rozprodat tyto po-
zemky  po  kouscích,  což  by  nám

velmi  zkomplikovalo  například  za-
mýšlenou  výstavbu  cyklostezky
v této lokalitě,“ komentoval nabídku
ČD místostarosta Miroslav Kopečný.

Pozemky pod někdejším kolejiš-
těm  se  táhnou  od  hranice  katastru
Kopřivnice  až  k točně  u hospody
„Horačka“ a pak dále zhruba až ke
garážím ČSAD. O pozemky město
usiluje  z několika  důvodů,  kromě
toho, že územní plán zde počítá s vy-
budováním  cyklostezky,  pozemky
mají  rozhodující  význam  pro  za-
bezpečení příjezdu k dalším pozem-
kům  v lokalitě Dolní  roličky,  vý-
hledově  určeným  pro  výstavbu
obytných domů.

Oprava mostu ztíží dopravu do zónyČD nabídly městu pozemky pod někdejší tratí
K o p ř i v n i c e  (hod) – Omezení dopravy

přinese  také  oprava  druhého mostu  na  pří-
jezdové komunikaci  z Lubiny do Kopřivnice
poblíž prodejny ložisek. Rekonstruovat se tak
podle  plánu  bude  druhý most  ve  vlastnictví
Moravskoslezského  kraje,  který  se  nachází
v blízkosti již opravovaného mostu nad želez-
niční  tratí  a jen  o několik  desítek metrů  blíž
k Lubině.

„Opravovat se bude část nosné konstrukce,
provede  se  železobetonová  deska  a sanace
spodní  stavby.  Práce  bude  provádět  firma
Alpine Bau CZ,  s. r. o., Valašské Meziříčí,“
uvedla Šárka Vlčková, tisková mluvčí Správy
silnic Moravskoslezského kraje. 

Oprava mostu bude probíhat v podobném
režimu jako oprava mostu nad železniční tratí

jen s tím rozdílem, že realizační firma požaduje
uzavření komunikace pod mostem. Tu využí-
vají jak místní, tak lidé dojíždějící do podniků
v průmyslovém  parku.  Slumeko,  které  je
správce místní komunikace pod mostem, po-
žaduje, aby byl zachován po celou dobu stavby
minimálně průchod pro pěší, případně pro cy-
klisty. Dle jeho stanoviska by k uzavření pro-
vozu pro pěší mělo dojít jen na nezbytně nutnou
dobu, například při zvedání mostní konstrukce. 

„K předání staveniště by mělo dojít prav-
děpodobně  v 37.  týdnu,  kdy  bude  zahájena
stavba,  která  by měla  trvat  75  dnů. Rekon-
strukce mostu bude prováděna po polovinách,
přičemž  doprava  bude  svedena  do  jednoho
jízdního pruhu a střídavý provoz vozidel bude
řízen semafory,“ upřesnila Šárka Vlčková.
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Zloděj v noci na 27. srpna násilím vnikl do kanceláře házenkář-
ského klubu na ulici Sportovní, ze které odcizil sportovní oblečení,
boty, cukrovinky a peníze. Lapka si z objektu například odnesl ně-
kolik kusů triček s krátkým rukávem, ponožky Adidas, sálovou obuv
téže značky a další věci, čímž způsobil škodu ve výši čtyřiceti tisíc
korun.

Neznámý vandal poškodil v noci na 27. srpna v Kopřivnici vý-
lohu s bezpečnostní fólií prodejny s tabákovými výrobky o velikosti
220 krát 250 centimetrů, kdy na této způsobil praskliny přes celou plo-
chu. Škoda způsobená poškozením se vyšplhala na částku sedm tisíc
korun. Kopřivničtí policisté po pachateli přečinu poškození cizí věci
usilovně pátrají. 

Dne 28. srpna před druhou hodinou ranní zahlédla hlídka MP
u kruhového objezdu muže, který vstupoval do vozovky těsně před
projíždějícími automobily. Strážníci muže vyzvali k prokázání totož-
nosti, ten ale u sebe neměl žádné doklady, proto jej strážníci převezli
na služebnu OO PČR k její zjištění. Poté byl 37letý muž podroben
dechové zkoušce, která prokázala téměř 2‰ alkoholu, proto strážníci
podnapilého  hazardéra  neprodleně  převezli  na  protialkoholní  zá-
chytnou stanici.

Dne 30. srpna po druhé hodině ranní zasahovala hlídka MP na
ubytovně v Příborské ulici. Jak strážníci po příjezdu na místo zjistili,
jeden z nájemníků při návratu do ubytovny poničil zařízení ubytovny.
Třiatřicetiletý muž z Příbora se ke svému počínání přiznal, takže bude
své pohnutky vysvětlovat u přestupkové komise, kam jeho případ stráž-
níci postoupili k dořešení.

s t í n y

Do konce září je dle vyhlášky splatný
poplatek za komunální odpady

Vymahači dluhů nemají
o pohledávky města zájem

K o p ř i v n i c e  (dam) - Jedenáct starých pohle-
dávek města  v celkové  výši  1,67 milionu  korun  bude
zřejmě odepsáno. Tento návrh alespoň radní předloží za-
stupitelům na jejich nejbližším jednání. Pokus o prodej
pohledávek vymahačským firmám totiž neuspěl a soudní
exekutoři tyto pohledávky městu už v minulosti vrátili
s tím, že jejich další vymáhání by bylo neefektivní.

Za měsíc a půl po oznámení o zahájení výběrového
řízení na odkup pohledávek se do něj nepřihlásil ani je-
diný zájemce, a to přesto, že město svůj záměr pohle-
dávky prodat deklarovalo nejen na úřední desce, ale také
v tisku, a dokonce přímo oslovilo sedm firem zabývají-
cích se tímto druhem podnikání.

„Na základě iniciativy finančního výboru jsme učinili
tento poslední pokus získat alespoň část dlužných peněz.
Ten bohužel nevyšel a nyní doporučujeme pohledávky
odepsat a upustit od jejich dalšího vymáhání, neboť to
by přinášelo jen náklady a pravděpodobnost úspěchu je
téměř nulová,“ uvedl místostarosta Miroslav Kopečný.

Ušetřené peníze by
mohly jít na vybavení

K o p  ř  i v n  i c  e    (dam)  – Nová  elek-
troinstalace v učebním pavilonu Základní školy
Alšova stála bezmála o dva miliony méně, než
předpokládal projekt, na jehož realizaci škola
získala  evropskou  dotaci.  „Nyní  jednáme
o možnosti převést ušetřené prostředky z první
etapy  projektu  do  jeho  druhé  etapy,  v rámci
které plánujeme pořídit vybavení školy,“ říká
ředitel Alšovky Milan Bureš.

V rámci druhé etapy projektu hodlá škola
nakoupit nejen židle a lavice, ale také interak-
tivní tabule, vybavení pro multimediální a po-
čítačové učebny, cvičnou kuchyni, učebnu výt-
varné výchovy nebo hudebnu. Původně projekt
počítal na nákup vybavení s částkou čtyři mi-
liony, nyní ředitel Bureš předpokládá, že by se
mohlo podařit sumu zvýšit zhruba o dalšího 1,5
milionu korun.

„Nejsem schopen odhadnout, kdy Úřad re-
gionální rady o naší žádosti o převod prostředků
rozhodne,  ale  předpokládám,  že  bychom vý-
sledek mohli  znát  do  poloviny  září,“  doplnil
Bureš. Následovat bude výběr dodavatele a sa-
motná realizace nákupů by se pak měla stihnout
do konce roku.

Vybavení rekonstruované Zahrady smyslů v Mateřské škole Jeřabinka mohou rodiče se svými dětmi
využívat každé úterý odpoledne od 16. do 18. hodiny.                       FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

K o p ř i v n i c e  (hod) - Před deseti
lety se radnice rozhodla, že se zapojí do
Projektu  Zdravého města  a k realizaci
místní Agendy  21  jako  jedné  z metod
zvyšování  kvality  ve  státní  správě
a samosprávě. Poté tento krok v září 2003
schválili zastupitelé.

Už na počátku letošního roku se roz-
hodlo, že toto výročí si město připomene
několika způsoby, a proto byl připraven
projekt Deset let s Vámi!, na který rad-
nice získala dotaci z programu na pod-
poru místní Agendy v Moravskoslezském
kraji. Vyvrcholením  oslav  bude  akce,
která už  je  tradiční,  a to Město  je naše
společné  hřiště,  která  se  uskuteční  ve
středu 25. září. 

„Akce s podtitulem Deset let s Vámi!
má shodný  termín s datem desetiletého
výročí,  proto  bude  část  programu  vy-
hrazena  také  této  události.  Dopolední

program bude věnován především dětem
předškolního  věku,  odpoledne  bude
poučné i zábavné zároveň. Ani letos ne-
budou občané ochuzeni o možnost klást
představitelům města otázky o všem, co
je o dění v Kopřivnici zajímá. Na závěr
celodenního programu proběhne koncert
Xindla X,“ uvedla koordinátorka Zdra-
vého města  a místní Agendy  21  Ivana
Rašková. 

V  rámci  výročí město  nezapomene
ani  na  ty,  kteří  se  spolupodíleli  na
úspěších,  kterými  se  dnes Kopřivnice
může v této oblasti pochlubit. „Protože
Zdravé město vždy stojí a padá na aktiv-
ních lidech či organizacích, bude v tento
den uděleno 64 poděkování těm, kteří se
za období uplynulých deseti let zasloužili
o rozvoj  Projektu  Zdravé město  a hle-
dání cest k udržitelnému rozvoji,“ upřes-
nila Ivana Rašková.

K o p ř i v n i c e  (hod) – Do konce
září musí mít  všichni  obyvatelé Kopřiv-
nice a místních částí zaplacen poplatek za
komunální  odpady.  Povinnost,  kterou
ukládá vyhláška města, se týká jak občanů
města s trvalým pobytem, tak cizinců s tr-
valým či přechodným pobytem, vlastníků
nemovitostí  určených  k individuální  re-
kreaci,  rodinných  domů  a bytů,  v nichž
není nikdo hlášen k pobytu. Všichni z nich
musí mít k 30. září uhrazen poplatek. Ti,
kteří si zvolili úhradu ve dvou splátkách,
musí do konce měsíce uhradit druhou část.
Pokud někdo platí jednou ročně, musel po-
platek uhradit do konce března. 

„Ani tentokrát nebude radnice zasílat
složenky  na  úhradu  poplatku  před  jeho

splatností. Ty obdrží v průběhu října pouze
ti,  u nichž  bude  evidován  případný
nedoplatek. Poplatek za odpady lze uhradit
bankovním  převodem  nebo  v pokladně
městského úřadu, a to jak hotově, tak pro-
střednictvím platební karty,“ uvedla Lenka
Pítrová,  pracovnice  oddělení  správy  po-
platků finančního odboru kopřivnické rad-
nice.

Provozní doba pokladny je v pondělí
a středu  od  osmi  do  sedmnácti  hodin,
v úterý a čtvrtek od osmi do čtrnácti a v pá-
tek od 8 do 10 hodin. V době polední pauzy
od 11.30 do 12.30  je pokladna uzavřena.
V případě dotazů mohou občané kontak-
tovat pracovníky úřadu na tel. číslech 556
879 742 a 556 879 743. 

Program k 10. výročí ukončí Xindl X

K o p ř i v n i c e  (hod) – Až do října si mohou chodit rodiče
s dětmi hrát odpoledne na rekonstruované zahrady. Ty budou zpří-
stupněny veřejnosti až do konce října. Od září se však otevírací doba
zkracuje o hodinu, a zahrady tak budou otevřeny pro veřejnost od 16
do 18 hodin, v sobotu od 14 do 19 hodin.

Systém otevření zahrad je stejný jako v jarních měsících. V pon-
dělí je otevřen Ptačí svět v Lubině, v úterý Zahrada smyslů na ulici
Zdeňka Buriana (MŠ Jeřabinka), ve středu Vodní svět ve školce na
ulici České, ve čtvrtek Kamenný svět v MŠ Záhumenní a v pátek za-
hrada MŠ na ulici I. Šustaly, která je v těsném sousedství dopravního
hřiště. 

V sobotu je vždy zpřístupněna jedna zahrada z uvedených školek
podle  harmonogramu,  který  je  zveřejněn  na webových  stránkách
školy a města a také při vstupu do zahrad mateřských škol. „Náv-
štěvnost na rekonstruovaných zahradách je poměrně velká. Je ale zá-
vislá na počasí. V létě, v době veder, byla slabší,“ uvedla Zdeňka Kriš-
ková, ředitelka Mateřských škol Kopřivnice.

O hodinu se zkracuje doba na
zpřístupněných zahradách MŠ (Dokončení ze strany 1)

„Zatím  jsme  se  v radě  města  dohodli,  že
všechny zbylé případy budeme posuzovat indivi-
duálně. Lidé, kteří s městským úřadem komuniko-
vali  a uvedli  relevantní  a objektivní  zdůvodnění
toho, proč se zatím nepřipojili, budou mít v případě
dodatečného připojení ještě šanci příspěvek získat.
Ti, kteří se nejen nepřipojili, ale zároveň nekomu-
nikovali a začnou být aktivní až nyní, na dotaci ur-
čitě nedosáhnou. Měli dostatek času tuto záležitost
řešit,“ uvedl místostarosta Miroslav Kopečný.

Podle  jeho  slov  se  radnice  bude muset  vy-
pořádat také s tím, jak se postaví k případnému vy-
máhání prostředků, které vynaložila na projektovou
přípravu nerealizovaných přípojek. Radnice  totiž
projekty pro tyto objekty nechala zpracovat na své
náklady a majitelům nemovitostí je darovala. Ve hře
je jak prominutí těchto nákladů, tak jejich případné
vymáhání.

Na novou kanalizaci...

Čtyřicetitisícovou dotací na mzdy pracovních asistentů podpořila kopřivnická radnice zaměstnávání lidí
s postižením ve zdejší cukrárně Harlekýn.                                             FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (dam) – Většina domácností
zapojených do společné aukce energií už podepsala
smlouvy s novým dodavatelem. „Drtivá většina smluv
je  podepsaných. Ale  vzhledem  k termínu  prázdnin
a dovolených  to  někteří  nestihli  ani  v prodloužené
lhůtě,“ uvedl Martin Ander ze společnosti Marandis,
která výběr nového, levnějšího dodavatele energií pro
domácnosti organizovala. Podle jeho slov se jedná ale
už jen o desítky případů ze zhruba tisíce odběrných
míst. Tito lidé jsou oslovováni individuálně a smlouvy
včetně dopisu vysvětlujícího výsledky aukce a další
postup jsou jim rozesílány poštou.

Kdy lidé skutečně začnou profitovat z 15% úspory
z ceny elektrické energie a 35% úspory u ceny plynu,
záleží podle Anderse na tom, jestli domácnosti měly
dosavadní  smlouvy  na  dobu  určitou  či  neurčitou.
„Valná většina odběrných míst měla smlouvy na dobu
neurčitou, a od 1. listopadu budou moci využívat do-
dávek podle nových smluv,“ doplnil Martin Anders.

Zvažované další kolo aukce energií pro domácnost
zatím  nepotvrdil  ani  nevyvrátil.  S vedením  radnice
o vyhlášení dalšího kola Marandis prý zatím nejednal.
„Bude-li  mezi  domácnostmi  poptávka,  a podle  nás
tato poptávka stále ještě existuje, není problém zor-
ganizovat další kolo aukce,“ uzavřel Martin Anders.

Většina účastníků aukce
už uzavřela nové smlouvy

K o p ř i v n i c e  (hod) – Peníze vyčleněné na podporu akti-
vit v sociální oblasti jsou pro letošní rok vyčerpané. Do druhého kola
se přihlásil jediný zájemce, a to Cukrárna Vesmírna, která zaměst-
nává  lidi  se  zdravotním  postižením,  zejména  s  duševním  či
mentálním. 

„Vzhledem k tomu, že v celém okrese Nový Jičín neexistuje or-
ganizace, která by zaměstnávala lidi s tímto postižením, shodli jsme
se v pracovní skupině, že by bylo vhodné podpořit tuto sociální firmu
v  začátcích,  aby  v  budoucnu  byla  schopna  dále  tyto  osoby  za-
městnávat a připravovat je na otevřený trh práce,“ okomentovala
rozhodnutí Blanka Mikundová, manažerka sociální prevence. 

Doporučení pracovní skupiny podpořila na svém zasedání rada
města, která minulý týden schválila dotaci ve výši čtyřicet tisíc ko-
run. Cukrárna Vesmírna je druhou organizací v Kopřivnici, která za-
městnává lidi s handicapem, ale co se týká počtu zaměstnaných osob,
je větší.

„Peníze poskytnuté dotací jsou výhradně určeny na pokrytí ná-
kladů na pracovní asistenty, kteří pomáhají zvládnout pracovní pro-
ces devíti občanům města Kopřivnice,“ doplnila Blanka Mikundová.

Radnice podpoří dotací firmu
zaměstnávající lidi s postižením

K o p ř i v n i c e  (hod) – Majitelé sta-
rých či nepojízdných vozidel budou mít
v říjnu možnost se těchto vozidel zdarma
zbavit. Na rozdíl od loňského roku pořádá
město již druhou akci - bezplatná likvidace
autovraků  -  ve  spolupráci  s auto-
vrakovištěm v Ženklavě. „V sobotu 5. října
si může bezplatně nechat zlikvidovat své
vozidlo  každý  občan  bydlící  v obci  či
městě  spadajícím do  správního  obvodu
Kopřivnice. Zájemci o tuto akci se mohou
hlásit  přímo  u majitele  autovrakoviště
v Ženklavě Milana Petra, tel. 556 852 614,
602 550 002, a to do pátku 4. října,“ uvedla
Pavlína Nývltová, pracovnice odboru ži-
votního prostředí, jež má na starosti tuto
akci.  Zdarma  bude  likvidováno  pouze
kompletní vozidlo. Nepojízdná vozidla bu-
dou  odtažena.  „Aby  vozidlo mohlo  být
odtaženo, musí  stát  na  zpevněné  ploše
a musí být k němu možné dojet, aby mo-
hlo být naloženo na odtahový vůz. Pokud
nebudou splněny tyto podmínky, nebude
vrak odtažen,“ upozornila na jednu z pod-
mínek bezplatné akce Pavlína Nývltová. 

Bezplatná likvidace
autovraků v říjnu
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slova dojímají, ale příklady táhnou!
Na diskuzním fóru jsem se od pana Telaříka dozvěděla, že už asi

nejsem občankou Kopřivnice, protože jsem si dovolila provdat se za
občana jiného města. Pan Telařík patrně neznaje zásad slušného cho-
vání (právo opozičního zastupitele kritizovat koalici asi považuje za
právo vyjadřovat se na adresu dámy jak hospodský hulvát) se dokonce
nestydí  ani  zjišťovat,  kde  vykonávám  své manželské  povinnosti.
Vůbec  bych  se  nedivila,  kdyby  po  zásahu mého manžela  skončil
(slovy pana Telaříka) s brokama v gaťách.

Dosavadní  praxe  na  zasedáních  zastupitelstva  a při  psaní  pří-
spěvků  do Kopřivnických  novin  probíhala  tak,  že  pan Telařík  po-
kládal otázky druhým. Nyní si já, dovolím položit pár otázek na pana
Telaříka. Kdo je on vlastně zač? Bezpochyby člověk velice aktivní,
studující materiály zastupitelstva, píšící nekonečné množství článků
do  novin,  podávající  řadu  trestních  oznámení  –  a tento  člověk  se
neštítil celá léta brát invalidní důchod? Při tak vysokém pracovním
nasazení,  které  věnoval  politické  činnosti, málo  kdo  uvěří,  že  pan
Telařík není práce schopný. Stát vynaložil úhrnem statisíce, možná
i více než milion korun na to, aby za nic nedělání platil člověka, který
se klidně mohl živit jako úředník, novinář nebo administrativní pra-
covník. Nechybí tyto peníze, které si pan Telařík nechával po celá léta
státem vyplácet, postiženým dětem či opuštěným seniorům? Nedošlo
ze strany pana Telaříka ke zneužívání sociálního systému?

Pan Telařík s chutí kritizuje jiné, ale co prospěšného on sám ve
svém životě  vykonal,  co dokázal,  si  nedovedu vzpomenout. Co  si
pamatuji, uměl jen kritizovat. Ano, podal snad desítky trestních oz-
námení, ale co vím, žádné z nich neskončilo odsouzením pachatele.
Tedy efektivita práce  rovnající  se nule. Kdyby byl pan Telařík za-
městnaný, tak by už byl za takto odvedenou práci nejspíš propuštěn.
Asi je jednodušší frustraci z vlastních neúspěchů a neschopnosti pře-
nášet na jiné a ukazovat, jak jsou hrozní a co špatného vykonali. Pane
Telaříku,  nejprve  si  zameťte  před  vlastním prahem,  dále  něco  do-
kažte a až pak kritizujte.

Mgr. Michaela Kopřivová
radní města Kopřivnice za KDU-Čsl

Názory publikované v textu nemusejí být
v souladu s názory redakce.

příspěvky zastupitelů

Tu ukápne, tam vyteče
Vzpomínám  si,  jak  v mém mládí  vyváželi  drobní  zemědělci

močůvku na svá políčka, aby je přihnojili pro dobrou úrodu. Koň-
ské  povozy  s velikým  dřevěným  sudem  a vzadu  s dřevěným
špuntem vyjížděly z kopřivnických gruntů všemi směry až k polním
cestám,  aby  obohatily  zemi.  Loukoťová  kola  poskakovala  na
nerovnostech cest, ze sudu se trousilo, tu trošku ukáplo, tu něco vy-
teklo. V cíli cesty se povytáhl špunt a to nadělení se na pravém místě
odevzdalo zemi.

Je to už dávno, ale v souvislosti s „aktivitou“ kopřivnického za-
stupitele Ivana Telaříka, alias Krompolce, se mi ta vzpomínka vy-
bavuje zcela zřetelně. V čem je ta příbuznost prožitku?

Onen pán kudy chodí, tu utrousí pomluvu, tu ucákne lživé ob-
vinění, tam vyteče sprostým článkem.

Rozdíl mezi  poctivým  zemědělcem  a pisatelem  kopřivnické
žumpy je zřejmý, je to bez užitku, pouze zápach zůstává. A tak je
rozsévána  zloba mezi  lidmi,  kteří  se mu  již  povětšině  vyhýbají.
Svými nesmysly navíc obtěžuje podáními k přestupkovým komisím
a za vrchol své činnosti považuje  trestní podání na konkrétní osoby,
čímž se posléze kasá mezi „svými“, jemu podobnými.

Holt, jeden produktivně přihnojí, aby byla úroda, druhý pohnojí,
co může. Rozdíl je zřejmý

Ing. jaroslav Šula
místostarosta města

Názory publikované v textu nemusejí být
v souladu s názory redakce.

příspěvky zastupitelů

• události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu •

Oprava mostu nad železnicí mezi Příborem a Skotnicí bude řidičům znepříjemňovat
průjezd do listopadu, na kdy je naplánováno ukončení rekonstrukce. Do té doby se bu-
dou tvořit kolony v obou směrech.                                FOTO: IlONA MAZAlOVÁ

P ř  í b o r   (ili) - Sokolská myšlenka se
v Příboře probudila k životu 19. června 1892,
kdy svolal Alois Jansa přípravnou schůzi pro
založení tělocvičné jednoty. Na 6. srpna 1893
byla svolána ustavující schůze, která se konala
v restauraci Mexiko za přítomnosti 200 osob.
Starostou  Sokola  byl  zvolen  JUDr. Hubert
Slezák. 

Zpočátku  se  cvičilo  v sále  městského
pivovaru, kde měla  jednota svou spolkovou
místnost. V roce 1895 vystoupil výbor s ná-
padem  postavit  tělocvičnu.  Sokolové  při-
spívali  dobrovolnými  příspěvky,  část  peněz
věnoval  na  stavbu  divadelní  soubor  a další
peníze se získávaly z kulturně-společenských
akcí.  Ve  dnech  7.  a 8.  září  1919  byla

sokolovna slavnostně otevřena. Brzy však ka-
pacitně přestala vyhovovat, a proto výbor roz-
hodl o její další přestavbě, která byla dokon-
čena v roce 1933. 

Německá okupace život nejen v příborské
jednotě  zcela  zastavila, mnoho  členů  bylo
uvězněno a majetek zabaven. Po válce zno-
vuobnovení činnosti netrvalo dlouho, po XI.
všesokolském sletu v roce 1948 byla činnost
nadlouho přerušena.

„Na znovuzrození jsme čekali až do 20.
června 1991. Letos proto slavíme 120. výročí
založení naší jednoty, která je druhá nejstarší
v Sokolské  župě Beskydské  Jana Čapka,“
uvedl Karel Erle, jednatel Tělovýchovné jed-
noty Sokol Příbor.

V rámci oslav 120letého výročí založení
Sokola již proběhlo několik sportovních akcí,
jako  je  například  turnaj  neregistrovaných
hráčů  ve  stolním  tenise  nebo  nohejbalová
sokolliga Příbor. 

„Ke  konci  roku  se  pak  chystá Vánoční
turnaj  v sálové  kopané  a Klubový  vánoční
turnaj ve stolním tenise. Tyto sportovní akce
nechceme  organizovat  jen  u příležitosti  le-
tošního výročí. Budou se konat i v roce příš-
tím a navíc k nim přibudou další, jako napří-
klad vždy poslední sobotu v červnu rekreační
cyklo-turistická akce Příborský SoKolŠlap,“
vyjmenoval Karel Erle připravované aktivity,
kterými  sokoli  rozšíří  sportovní  nabídku
v Příboře. 

Sokolové v Příboře oslaví 120 let od založení jednoty

P ř í b o r  (ili) – První zářijový víkend proběhne v Pří-
boře ve znamení tradiční pouti. V sobotu 7. září je na 10.
hodinu připraveno stejně jako každou první sobotu v mě-
síci  pouliční hudební vystoupení před  rodným domem
Sigmunda Freuda. V případě nepříznivého počasí se hu-
debníci přesunou na náměstí pod podloubí. Večer bude
v městském parku  od  19  hodin  patřit X.  Příborskému
rockování.

Na následující neděli si pracovníci Muzea a pamětní
síně Sigmunda Freuda připravili u příležitosti příborské
pouti  jednodenní  výstavu  pod  názvem Mariánské  pa-
mátky z depozitáře příborského muzea, která bude zá-
jemcům zpřístupněna od 9 do 17 hodin.

Dva koncerty zpestří nedělní program v areálu měst-
ského parku. Dopoledne v 10.30 hodin se uskuteční vzpo-
mínkový  koncert  dechového  orchestru  Tatrovák  za-
loženého místním legendárním muzikantem Bedřichem
Pukovcem. Město Příbor pozvalo na 16. hodinu populární
hudební skupinu Mňága a Žďorp, na jejíž koncert je vstup
zdarma. 

Podzimní příborská pouť je zasvěcena Panně Marii,
stejně jako největší místní kostel, na jehož výstavbě se po-
díleli italští stavitelé a umělci. Tato památka spolu s dal-
šími bude veřejnosti zpřístupněna v sobotu 14. září v rámci
Dnů evropského kulturního dědictví v Příboře, které za-
čínají 13. září koncertem v piaristickém klášteře.

Mariánskou pouť zpestří
kapela Mňága a Žďorp

P ř í b o r  (dam) – Jen dva dny stačily policistům na dopadení lupiče,
který se ve čtvrtek 29. srpna pokusil vyloupit pobočka České pošty na
ulici Jičínské v Příboře. Okolo 11. hodiny přistoupil k jedné z přepážek
štíhlý, asi 180 centimetrů vysoký muž v košili či mikině, maskovaný
kšiltovkou a šátkem přes obličej. Pod pohrůžkou použití zbraně poža-
doval peníze. Pracovnice za přepážkou ovšem lupiči odmítla vyhovět.
Ten byl jejím chováním natolik zaskočen, že z místa uprchl bez peněz
a bez toho, aby komukoliv způsobil zranění. Policisté pachatele zadrželi
už v sobotu 31. srpna ve Štramberku. „Podle prvotních informací za-
drženého byla pohnutkou k přepadení pošty se zbraní v ruce svízelná
životní situace. Předluženost a ztráta zaměstnání. Zadržený 47letý muž
z okresu Karviná svůj čin doznává. Vozidlo, kterým na místo činu při-
jel, i maketu zbraně, kterou měl ohrožovat zaměstnance pošty, vydal.
Ve věci probíhá nadále vyšetřování,“ doplnil mluvčí policie Petr Gřes.

Lupič z příborské pošty dopaden

K o p ř i v n i c e  (dam) – Po letošním roce, kdy stolní kalendáře
vydávané městem zdobily dětské kresby tatrovek, pro rok 2014 se do
kalendářů distribuovaných do všech zdejších domácností vrátí historické
téma.  Námětem kalendáře budou kopřivnické pamětihodnosti, kterých
město  i jeho místní  části mají  víc,  než by  se mohlo  zdát. Vzhledem
k tomu, že letos Kopřivnice slaví teprve 65 let od svého povýšení na
město,  i tak  je  tady možné najít  zhruba  sedmdesát pamětních desek,
mnoho křížků a dalších pamětihodností. Kalendář by měl ty nejzajíma-
vější představit fotografií i doplňujícím textem. 

Kalendář ukáže pamětihodnosti

K o p ř i v n i c e  (dam) - Útoku neznámých vandalů čelilo v noci
z pondělí  26.  na  úterý  27.  srpna  dětské  hřiště  u Základní  školy
dr. Milady Horákové. Při ranní obhlídce hřiště bylo zjištěno, že zmizela
houpačka typu „ptačí hnízdo“. Neznámí pachatelé demontovali koš,
sloužící jako houpačka, z konstrukce, na které visel, a odnesli jej. 

„Je smutné, že se najdou lidé, kteří se na krádež dobře zakotveného
zařízení, určeného malým dětem, připraví a s patřičným nářadím se
vydají krást,“ uvedl ředitel školy Lumír Pospěch. Tentokrát celá zá-
ležitost skončila ještě dobře, neboť jen pár hodin po oznámení krá-
deže objevili ztracený koš hlídkující policisté před jedním z domů na
ulici Francouzské. 

„Jsme rádi, že se houpačka za krátkou dobu našla a může nadále
sloužit svému účelu. Chtěl bych touto cestou poděkovat Policii ČR,
místnímu oddělení v Kopřivnici, za rychlou pomoc při řešení krádeže,“
doplnil ředitel Pospěch.

Z hřiště ukradená houpačka
se našla za pouhých pár hodin

Půlstoletí novodobého...
(Dokončení ze strany 1)
Součástí oslav má být koncert kapely Cizinci a v sedm večer také

slavnostní  táborák.  Letošní  oslava  je  oslavou  padesátého  výročí
novodobého skautingu v Kopřivnici. Původně skauti začali v Kopřiv-
nici fungovat už ve dvacátých letech minulého století, ale právě do roku
1963 spadá obnovení tradice Ivanem Váňou přezdívaným Akela. Ten
se tehdy vrátil do Kopřivnice a ožily v něm vzpomínky na dobu, kdy
po válce byl kopřivnickým skautem, a rozhodl se dát dohromady partu
lidí s podobnými zájmy. V té době se sice o skautingu mluvit nemohlo,
ale i tak jako turistický oddíl fungovali jeho členové podle skautských
tradic. V rámci uvolnění v době Pražského jara byl kopřivnický oddíl
zastoupen na ustavujícím sněmu Junáka a byl jedním z prvních oddílů
zaregistrovaných v roce 1968, ale to trvalo zase jen do roku 1971. „Díky
prozíravosti Ivana Váni jsme byli registrováni nejen jako skauti, ale zá-
roveň i pod ČSTV jako turisté. Když potom v rámci normalizace skauting
znovu skončil, tak jsme jen pokračovali jako turisti a nikdo nás nemohl
podezřívat, že jsme se účelově transformovali,“ připomněl Hyvnar. Pod
tehdejším TJ Tatra skauting v Kopřivnici neoficiálně fungoval až do roku
1989, kdy došlo k restartu jeho činnosti. Ta se postupně rozvíjela až do
dnešní doby, kdy z původního oddílu Stopařů vyrostlo celkem osm do
velké míry autonomně fungujících oddílů sdružených do kopřivnického
skautského střediska.

Role opozice - 2
Pokračování z minulého čísla
Když jsem jako opoziční zastupitel podal písemnou žádost o vy-

světlení této situace, bylo mi právním odborem města sděleno, že zá-
kon porušen nebyl, neboť Mgr. Kopřivová si ponechala trvalý pobyt
v Kopřivnici. Na jaké adrese, mi nebylo sděleno. Můžu se domnívat,
že  to bude asi na místní  radnici, když  její nynější partner bydlí ve
Frýdku-Místku. Je zřejmé, že Mgr. Kopřivová jedná účelově, aby ne-
přišla o finanční požitky plynoucí z funkce radní. To svědčí o jejím
charakteru, zvláště pak jako věřící by měla jednat čestně za všech okol-
ností. Ne tak Mgr. Kopřivová, které jsou bližší peníze než čestné jed-
nání.

Z tohoto  příkladu  vyplývá,  že  jakoukoliv  funkci  ve  volených
orgánech lze vykonávat na dálku, bez sepjetí s děním v místě, ke kte-
rému mandát přísluší. Je zřejmé, že v tomto případě bylo zneužito ne-
dokonalé  znění  zákona. Definice  „trvalý  pobyt“  ve mně  vyvolává
otázku, jak je tato myšlena.

V mé představě je to tak, že takováto osoba tráví většinu svého
času v místě trvalého pobytu. 

V případě, že zastává nějakou veřejnou funkci, tak komunikuje
takřka denně s občany místa, ke kterému přísluší získaný mandát, a ne
tak, že se jednou za čas zúčastní jednání rady nebo zastupitelstva. Dnes,
kdy se uplatňují bezhotovostní převody peněz, si tak paní radní ne-
musí osobně vyzvedávat ani odměnu za svou bezpochyby pro město
záslužnou činnost. 

Když Mgr. Kopřivová nenašla v sobě alespoň  trošku  slušnosti
a soudnosti, zajímal by mě ale postoj strany, za kterou byla do funkce
nominována. Vyvolává to ve mně dojem, a nejenom ve mně, že strana
Mgr. Kopřivové a její členové podřizují svou činnost k získání co nej-
většího majetkového prospěchu jak svého, tak i katolické církve. Na
závěr bych položil otázku, kde vykonává paní radní své manželské
povinnosti? Na místní radnici? V nějakém jiném místě našeho města
nebo  si  je  občas  odskočí  splnit  do místa  bydliště  jejího  nynějšího
partnera?

Dokončení v příštím čísle

Ivan Telařík
člen Zastupitelstva města Kopřivnice

Názory publikované v textu nemusejí být
v souladu s názory redakce.

příspěvky zastupitelů



(Dokončení ze strany 1)
Právě  prostor  před  její

budovou se stal dějištěm tradiční
jízdy zručnosti, během které řidiči
předváděli své dovednosti, a ve-
řejnost se díky komentáři znalce
tatrovácké historie Karla Rosen-
kranze  mohla  o jednotlivých
vozech dozvědět řadu zajímavo-
stí. Následně se vozy seřadily na
pěší  zóně  v centru Kopřivnice,

kde je zhruba až do šestnácté ho-
diny  obdivovaly  stovky  pří-
chozích.

„Vloni jsme se do rozkopané
Kopřivnice  nedostali,  a proto
jsme chtěli,  aby  se  letos většina
programu  odehrála  právě  tady,“
vysvětlila  prezidentka  Tatra
Veteran  Car  Clubu  Kopřivnice
Alena  Čípová.  Zatímco  lidé
v centru  města  obdivovali  na-

blýskané veterány, jejich majitelé
měli  kromě  oběda  i další  za-
jímavý program.  „Všichni  řidiči
dostali  celoživotní  volnou  vstu-
penku  do  Technického  muzea
Tatry. Mají také možnost navští-
vit Šustalovu vilu a její expozice.
Chceme jim také umožnit, aby se
podívali na výstavu Karla Rosen-
kranze na Fojtství a pak se budou
individuálně vracet na Horní Be-
čvu,  kde  bude  večerní  program
a vyhlášení výsledků rallye,“ pro-
zradila Čípová.

Další  podobnou  koncentraci
historických tatrovek v ulicích za-
žije Kopřivnice  pravděpodobně
zase až za dva roky. Právě v tomto
intervalu se totiž rallye do města
vrací.  Důvodem  je  podle Aleny
Čípové  nejen  snaha  pořadatelů
připravit  účastníkům  pokud
možno zajímavou a neokoukanou
trať v Beskydech, ale také to, aby
pro publikum byla možnost pro-
hlédnout si vozy přece  jen svát-
kem, a ne jen běžnou záležitostí.
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¨  K o p ř i v n i c e  (dam) – Další z dokumentů uvedených
na festivalu Jeden svět uvedou ve čtvrtek 12. září v čajovně Man-
dala. Tentokrát bude na programu dánsko-německý koprodukční
dokument  Franka  Piasechi  Poulsena  Krev  v  mobilech.  Ten
poukazuje na skutečnost, že běžně využívané mobilní telefony ob-
sahují vzácné minerály těžené za nelidských podmínek v občan-
skou válkou zmítaném Kongu. Začátek projekce je v 18 hodin.

k r á t c e

Výstava mapuje 47 let propagace v automobilce

Tatrováční veteráni v sobotu zdobili...

K o p ř i v n i c e  (dam) – Pos-
lední  srpnový  den  lákal  program
kulturního  domu  na  Odzvonění
prázdninám.  Program  posledního
srpnového  večera  situovaný  do
areálu  házenkářského  hřiště  se
smrskl na koncert a filmovou pro-
jekci.

Hudební  vystoupení  Michala
Šepse  a jeho  kapely  Zimmer  Frei
for Almighty budilo rozpaky. Mla-
dý rastaman, známý díky svému pů-
sobení  v televizní  talentové  show,
předvedl muzikantsky průměrný vý-
kon  a texty  některých  jeho  písní
byly spíš úsměvné, ať už nabízely
jednoduchá řešení politických pro-
blémů, nebo oslavovaly konzumaci
marihuany. Přesto snad díky tomu,
že žánr reggae patří k létu a prázd-
ninové  pohodě,  si  Šeps  našel  své
publikum.  I když  to  nebylo  ani
zdaleka tak početné, jaké čekalo na
následnou  projekci  hollywoodské
fantasy Mocný vládce Oz.

Prázdninám
odzvonil Šeps

K o p  ř  i v n  i c  e  (dam)  - Po
pauze vynucené zrušením plánované
výstavy Martina Halaxy ožije 10. září
i K-Galerie v suterénu Šustalovy vily.
Novou sezonu zahájí komorní gale-
rie výstavou „Italská grafika“. Až do
20. října budou v prostorách galerie
k vidění díla 20 italských autorů ze
sbírky Alda Tenediniho. Díla vznikla
převážně v průběhu 70. a 80. let 20.
století, odrážejí některé tendence ital-
ského  poválečného  umění.  Je  za-
stoupena především abstrakce, kterou
v Itálii prosazovala zejména skupina

Forma  1,  založená  v roce  1947
v Římě. Z díla zakladatelů této for-
mace budou v Kopřivnici vystaveny
například litografie Carly Accardiové
nebo Piera Dorazia. Vystavená díla
pocházejí se sbírky Alda Tenediniho.
Toho si zdejší milovníci výtvarného
umění pamatují už z loňska, kdy do
K-Galerie zapůjčil výběr z grafik ital-
ského  výtvarníka Lucia  del  Pezza
a kolekci drobných obrazů několika
dalších  italských malířů.Vernisáž,
které se zúčastní také majitel sbírky,
začíná v 17 hodin.

K o p ř i v n i c e  (dam) – Výstavu z his-
torie Tatry, ve které budou produkty automo-
bilky hrát až druhé housle, s takovou nabíd-
kou  přichází  na  konci  tohoto  týdne Lašské
muzeum. V pátek 6. září v pět hodin odpo-
ledne zde budou zahajovat výstavu nazvanou
„Podniková propagace Tatra Kopřivnice“.

Tématem  výstavy  je  činnost  oddělení
podnikové  propagace  v letech  1945–1992.
Propagační oddělení totiž, ač se to nemusí na
první pohled zdát, mělo, pomineme-li samotné
automobily, patrně největší vliv na formování
obrazu celého podniku, na utváření zvučného
jména a vytváření „atmosféry“ automobilky
Tatra,“ vysvětluje kurátor muzea Pavel Dvo-

řák, proč se tématem výstavy nestala materi-
álová účtárna, zkušebna motorů nebo kovárna
zápustek. 

Propagační oddělení automobilky nemělo
na starost jen to, co bychom dnes nazvali re-
klamou či marketingovou komunikací. Kromě
propagace  výrobků Tatra  po  celé  republice
a ve světě se propagační oddělení systematicky
věnovalo  dokumentaci města  a závodu,  za-
jišťování oslav, výzdob podniku, vydávání zá-
vodních novin Tatrovák a podobně. Jeho ar-
chiv  je  tedy  velmi  cenným  dokumentem
vývoje Tatry, ale také celé Kopřivnice.

„Jedním z našich cílů je ukázat, že auto-
mobilka Tatra žila svým naprosto soběstačným

životem a že automobil, který vyjíždí z mon-
tážní  linky,  je  až  na  konci  celého  složitého
procesu,  jehož  podstatnou  součást  tvořila
i práce propagačního oddělení,“ doplnil Dvo-
řák.

Na výstavě bude k vidění  řada historic-
kých fotografií, plakátů, letáků a propagačních
předmětů.  Stejně  tak  ale  lidé  uvidí  různé
sběratelské  artefakty,  jako  odznaky,  hračky,
nálepky a další věci, které měly za úkol šířit
věhlas  značky Tatra,  a že  se  jich  za  47  let
urodilo tolik, že autoři výstavy měli náročný
úkol vybrat k vystavení jen ty nejzajímavější
z nich. Výstava v podkrovních prostorách Laš-
ského muzea poběží až do 24. listopadu.

K-Galerie chystá italskou grafiku

K o p ř i v n i c e  (dam) – Přes víceméně podzimní počasí, které
v minulém týdnu vládlo, mobilní letní kino na házenkářském hřišti
odehrálo celý plánovaný program. „Promítali jsme všechno venku.
Do kinosálu jsme byli připraveni projekce přesunout opravdu, jen
pokud by pršelo, což se nestalo. První tři dny sice mrholilo, ale di-
váci vydrželi,“ řekla vedoucí kina Puls Michaela Sekerášová.

Celkově letos letní kino navštívilo zhruba dva a půl tisíce diváků.
Návštěvnost jednotlivých titulů se ale výrazně lišila. Největší úspěch
měla komedie Revival, na kterou v pátek večer přišlo asi šest set di-
váků, naopak nejméně lidí vidělo záznam koncertu kapely Queen,
na který v nedělním, už opravdu chladném počasí dorazilo asi jen
60 diváků. Od pondělí 2. září se pak provoz kina Puls vrátil do běž-
ného režimu s promítáním v kinosále kulturního domu.

lidé letní kino navštěvovali, 
i když počasí filmům nepřálo

K o p ř i v n i c e  (dam) – Větší koncentrace star-
ších vozů, to byl asi hlavní rys letošního ročníku Rallye
Beskydy. Zatímco v posledních několika letech byly ve
startovním poli zastoupeny především novější tatrovky
jako T603, T613 a T700, letos očividně přibylo skuteč-
ných veteránů z třicátých a čtyřicátých let minulého sto-
letí. Elegantní šestsettrojky a novější limuzíny netvořily
ani polovinu víc jak šedesátičlenného startovního pole.

„Došlo na má slova, kdy jsem tvrdila, že musíme brát
do klubu všechny mladé kluky, kteří si koupili šestset-
trojky, šestsettřináctky a sedmistovky. Zaplatili za ta auta
nemalé peníze, tím se pro tatru zapálili a dnes se vracejí
a kupují, zrenovují a provozují tyto starší vozy,“ poch-
valuje  si  prezidentka  zdejšího  veterán  klubu Alena
Čípová.

Starší vozy jsou navíc přece jen daleko atraktivnější
pro široké publikum. To potvrdilo také divácké hlasování
o nejkrásnější vůz, které s přehledem vyhrála Tatra T70
Leoše Lopraise.

Fandové ’chycení’ na
T613 už mají i starší vozy

Michal Šeps a jeho kapela Zimmer Frei se postarali o letošní Odzvonění prázdninám. Jejich koncert ve stylu
reggae však budil i rozpaky.                                                                        FOTO: DAVID MACHÁČEK

Šedesát tři vystavených tater v centru města budilo po víc než čtyři hodiny zasloužený zájem veřejnosti.
Kromě laiků si na své přišli i odborníci, kteří hodnotili zdařilost renovací.  FOTO: DAVID MACHÁČEK

Ke 44. ročníku rallye patřili nejen nablýskaní automobiloví dědečci, ale
také jejich majitelé v dobových kostýmech.

Součástí jízdy zručnosti byla také disciplína, kdy měl řidič svým vozem najet co nej-
přesněji do středu mezi dva kolíky.

Veteran Rallye Beskydy: Centrum Kopřivnice zaplnily historické tatrovky
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KINO PUls

so 7. - ne 8. září v 15.30 ho-
din a čt 12. - pá 13. září v 17.30
hodin  3D, so 14. - ne 15. září
v 15.30 hodin 2D animovaná ro-
dinná komedie USA Šmoulové
2. Pokračování oblíbené pohádky

so 7. - po 9. září v 17.30 ho-
din komedie USA Machři 2. Pro
rodinu udělají všechno, ale nikdy
nevyrostou... 

so 7. - po 9. září ve 20 ho-
din  životopisné  drama  USA
jobs. Neuvěřitelný příběh jedné
z ikon současné doby...

Čt 12. - pá 13. září ve  20
hodin thriller USA V zajetí dé-
monů. Hrůzný  příběh  světově
proslulých  vyšetřovatelů  para-
normálních jevů Eda a Lorraine
Warrenových

so 14. - po 16. září v 17.30
hodin  drama ČR,  SR  Colette.
Strhující  příběh  o lásce  z pro-
středí  osvětimského  koncen-
tračního tábora

so 14. - po 16. září ve  20
hodin  sci-fi  thriller  USA
Riddick. Vin Diesel se vrací ve
své  slavné  roli  antihrdiny  -  ne-
bezpečného trestance Riddicka

KUlTURNí DŮM

so 14. září v 16 hodin Tan-
cem kolem světa - ukázka latin-
skoamerických, irských a orien-
tálních  tanců,  španělského  fla-
menca či stepu

Čt 19. září v 19 hodin Ni-
kolaj Vasiljevič Gogol: Hráči -
hra o setkání falešných karetních
hráčů  v podání Komorní  scény
Aréna Ostrava

MěsTsKÁ

KNIHOVNA

Út 17. září v 17.30  hodin
přednáška Jiřího Kubjaka Ener-
gie člověka skrze osobní
horoskop (přednášková místnost
v KD)

MUZEUM TATRA

Út - ne 9 - 17 hodin otevřena
stálá  expozice  věnovaná  doku-
mentaci historického vývoje au-
tomobilky Tatra

Expozice Emila a Dany Zá-
topkových - informace  o spor-
tovních  úspěších manželů  Zá-
topkových, autentické fotografie,
medaile, trofeje i osobní věci

Aktuální výstava (do 30. li-
stopadu) Autoveteráni v obra-
zech Věry Hejdové

ŠUsTAlOVA VIlA

Út - ne 9 - 17 hodin stálá ex-
pozice věnovaná někdejší místní
továrně na hliněné zboží a kop-
řivnickým  rodákům,  zejména
pak malíři  a ilustrátoru Zdeňku
Burianovi

Pá 6. září v 17 hodin verni-
sáž  výstavy  Podniková pro-
pagace Tatra - výstava mapuje
činnost oddělení podnikové pro-
pagace v letech 1945 - 1992

K - GAlERIE

Út 10. září v 17 hodin ver-
nisáž výstavy Italská grafika -
70. a 80. léta ze soukromé sbírky
Alda Tenediniho (do 20. října)

MUZEUM

FOjTsTVí

Út - ne 9 - 17 hodin otevřena
stálá expozice věnovaná historii
města, archeologickým nálezům,
výrobě  bryček  a kočárů  a výz-
namným místním rodákům

Aktuální výstava (do 8. září)
Toulky historií Tatry v kres-
bách Karla Rosenkranze 

ŠTRAMBERK

so 7. září od 9 do 12 hodin
-  FTA Štramberská trúba -
adrenalinový závod profesionál-
ních,  dobrovolných  a podniko-
vých hasičů ’Nejtvrdší hasič pře-
žije’ 

Pá 13. září v 19 hodin ko-
medie  Františka  Ringo  Čecha
Dívčí válka v podání  divadla
D.N.A.  (amfiteátr  Pod  Starou
věží)

so 14. září Šermířské klání
se starodávným jarmarkem -
farmářský  trh,  burčákové
slavnosti, ve 14 a 16 hodin dět-
ské  představení Čert  ve mlýně,
v 19.30 hodin ohňová show

Městská galerie, aktuální
výstava:  prodejní  výstava
Štramberský štětec III -  vý-
tvarná  díla  inspirovaná  Štram-
berkem (do 4. listopadu)

KINO ŠTRAMBERK

Ne 8. září v 18.30  hodin
česko-slovenské  drama  7 dní
hříchů

Ne 15. září v 18.30  hodin
romantická komedie ČR Martin
a Venuše

k u l t u r n í   s e r v i s              aktuální informace MIC - 556 821 600 

Pátek 6. září - KOPřIVNICKý MAGAZíN
Pátek 13. září - KOPřIVNICKý MAGAZíN

Poděkování
Chtěla bych poděkovat všem sestřičkám ze Střediska domácí

péče kopřivnické polikliniky za jejich odbornou a obětavou pomoc
při  ošetřování mé matky Svatavy Chytilové,  která  zemřela  letos
v květnu.                                            PaedDr. stanislava Mlejnecká

Názory publikované v textu nemusejí být v souladu s názory
redakce

d o p i s y   č t e n á ř ů

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY
„Tak trochu jsme doufali, že jednou třeba potkáme lásku...“… tak

by mohlo znít motto románu s názvem Domov na konci světa. Za-
číná kamarádstvím dvou kluků, které od dětství pojí pouto, které by
nezasvěcenec nejspíše nazval „čtyřprocentním“. Jenže zdání klame. Při
četbě knihy zjišťujeme, že v knize půjde o více než jen o postavení
menšiny, na jejíž oprávněné touhy a přání svět zdaleka není připravený.
Autorem skvěle napsaného románu je Michael Cunningham.

Novinář Břetislav Tureček nasbíral během deseti let, kdy se za-
býval problematickou Íránu na svých cestách i doma, hodně informací
o této rozporuplné zemi. Svoje informace čerpal z vlastních zážitků
i z rozhovorů s lidmi, kteří tuto zemi představují či reprezentují v mnoha
smyslech či úhlech pohledu. Zážitky, doprovázené mnoha fotografiemi,
shrnul do knihy labyrintem íránu aneb Cesta do nitra jaderné říše
a k pramenům jejího vzdoru.

Krimiromán Pulz je v pořadí sedmou knihou série s hlavní posta-
vou detektiva Franka Quinna. Autorem velmi úspěšných detektivek je
americký spisovatel john lutz.

Napoleon: Život je pevnost, o níž ani já, ani...   (dokončení v tajence)
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a u t o - m o t o

z v í ř e c t v o

soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a místních
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a v pořadí,
v jakém nám byla doručena.

¨ Prodám nebo pronajmu
byt 3+1 na ul. 17. listopadu. Dům
po  kompletní  revitalizaci,  byt
s drobnými  úpravami,  zasklená
lodžie. Volný ihned. Tel. 603 973
990 
¨ Prodám dr. byt 3 + 1 v Pří-
boře. Dům po revitalizaci i po je-
jím  splacení. Nízký  nájem. Tel.
732 957 165
¨ byt 1 + k. k. v os. vl. na ul.
Štramberské,  cena  470  000 Kč.
Tel. 731 633 959
¨ byt 1 + kk v os. vl. na Záhu-
menní 1151 (ve „Včelíně“), cena
dohodou,  nízký  nájem. Tel.  721
624 893
¨ Pronajmu byt 2 + 1, cena 7
000 měsíčně včetně inkasa, kauce
1 nájem. Tel. 604 146 131 

¨ velmi  zachovalé  hokejové
brusle, velikost 39, cena 500 Kč. 
Tel. 605 159 810 
¨ sekačku, původní cena 9 000
Kč, nyní 2 000 Kč. Malá oprava
nutná. Tel. 606 242 573
¨ 4 ks masívní rozkládací dřev.
křesla.  Původní  cena  4  tis.- Kč,
nyní 1 200 Kč. Tel. 604 480 168
¨ dvě  unimobuňky  v dobrém
stavu,  elektroinstalace,  akumu-
lační kamna. Cena dohodou. Tel.
608 974 091 
¨ oblečení pro děti od narození
do  dospělosti,  i dospělé  dívky,
obuv letní i zimní pro dítě kolem
5-7  let,  pro  dospělé  boty  č.  40,
dále  kabelky  kožené,  látkové,
starý typ školní aktovky na hraní
pro  dítě,  malý  batůžek  bavlna,
vojenská  barva  (army). Tel.  606
726 557
¨ kovovou rozkládací bednu ve
velikosti euro palety (cca 120 x 80
cm, výška cca 100 cm, váha 100
kg). Tel. 606 726 557
¨ starší koloběžku na nafuko-
vacích kolech, červená, cena 200
Kč. Tel. 604 674 623 
¨ dětskou  skládací  postýlku
zn. Milly Mally, černo-oranžovou,
nepoužitou, pořiz. cena 1 200 Kč,
nyní 700 Kč. Tel. 604 674 623
¨ kombinovanou  lednici  obs.
240/114 l, cena 2000 Kč. Tel. 732
957 165

i n z e r c e

b y t y

p r o d e j

¨ Prodám Daewoo  Nubira,
154  tkm,  r. v. 1998,  STK  do
5/2014, LPG, nový výfuk, brzdy

¨ Pronajmu dlouhodobě garáž
Pod Bílou  horou  ve  společných
garážích. Tel. 777 763 428
¨ garáž nad koupalištěm, cena
dohodou. Tel. 775 150 653

a plynová  nádrž,  roční  dálniční
známky CZ, SK. Cena 29 000 Kč,
při  rychlém  jednání  sleva. Tel.
731 263 702
¨ Mitsubishi Pajero Pinin, 1,8
benzín, 4x4, r. v. 2001, najeto 86
tis. km, STK + emise z 6/13, cena
140 000 Kč, při rychlém jednání
a platbě  v hotovosti  možnost
slevy. Tel. 737 354 192

n e m o v i t o s t i

Psi z útulku k odebrání
Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 17 - 18.30, so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin

aktuální stav včetně fotografií naleznete
na webu města v menu
policie/útulek pro psy

9 kříženců - pes
3 kříž. labradora - pes
2 kříženci - fena
2 kříž. NO - pes

kříž. NO - fena

jezevčík - fena
labrador - pes
zlatý retrívr - fena
kříž. staforda - fena
středoasijský past. pes - pes

k o u p ě

¨ vojenské  a četnické  věci:
pušky,  pistole,  náboje,  šavle,
bodáky, helmy, uniformy, vyzna-
menání  a jiné  vojenské  zajíma-
vosti. Tel. 736 181 270
¨ srnčí a jelení paroží, prepa-
rovaná zvířata, trofeje a jakékoliv
vzduchovky. Tel. 736 181 270
¨ staré  hračky  vyrobené  před
r. 1989 značek Omnia, Ites, Mär-
klin, aj. staré hračky na dálkové
ovládání, vláčky. Tel. 736 181 270
¨ hodiny, hodinky, svícny, žeh-
ličky, zvonky, mince, bankovky,
vyznamenání,  staré  pivní  lahve,
staré hudební nástroje aj. Tel. 736
181 270
¨ staré předměty s logem Tatra
- prospekty, modely aut, hračky,
pohlednice aj. Tel. 725 954 739
¨ staré  fotoaparáty.  Tel.  725
954 739

d a r u j i
¨ nabízím černá štěňata (pum-
ry)  bez  PP, matka  černá  labra-
dorka,  otec  čokol.  hnědý,  naro-
zená 1. 7., odčervená, připravená
k odběru. Tel. 775 048 282
¨ Daruji 10měsíční štěňata kří-
žence střední výšky. Tel. 734 738
667. Volat po 18. hodině.

p r á c e

¨ www.prace-internet.eu
¨ Hledám práci nebo brigádu.
Jsem vyučený  strojní mechanik.
Vlastním ŘP A, B, C, T. Tel. 775
081 459
¨ Hledám práci - jsem vyučen
obor elektrotechnika, automecha-
nik, vlastním ŘP. Tel. 604 480 168 

¨ dívčí školní batoh s motivem
Hanna Montana, v dobrém stavu.
Tel. 775 974 091 
¨ stavební  suť  za odvoz. Ter-
mín 9 - 10/2013. Tel. 605 152 320



KOPřIVNICKÉ NOVINY - 5. ZÁří                                                                         sPORT                                                                                                                   sTRANA 7

¨ Bruslení veřejnosti: čt 5. 9. 8.15-12.30, pá 6. 9. 8.45-12.30, so 7.
9. 16.15 - 17.30

¨ Fotbal: KOPřIVNICE: pá 6. 9. v 16.30 hod. FC Kopřivnice - FK
Nový Jičín A (5. kolo OP st. a ml.přípravky A), so 7. 9. FC Kopřivnice -
TJ Heřmanice (5. kolo KP dorostu, st. v 11.45 hod., ml. ve 14 hod.), v 16.30
hod. FC Kopřivnice - TJ Slavoj Jeseník n. O. (5. kolo I. B třídy mužů), ne
8. 9. FC Kopřivnice - MFK Havířov A (5. kolo KP žáků, v 9 hod. starší,
v 10.45 hod. mladší), pá 13. 9. v 16.30 hod. FC Kopřivnice - NFK Lich-
nov  (6.  kolo OS  st.  přípravky B),  ne  15. 9. FC Kopřivnice  -  FC Biocel
Vratimov (6. kolo KP žáků, v 9 hod. starší, v 10.45 hod. mladší); lUBINA:
ne 15. 9. v 16 hod. TJ Spartak Lubina - AFC Veřovice B (6. kolo OS mužů);
VlČOVICE-MNIŠí: ne 8. 9. ve 14 hod. FC Vlčovice-Mniší - FK Primus
Příbor (5. kolo okres. soutěže žáků), v 16.30 hod. FC Vlčovice-Mniší A -
TJ Jistebník (5. kolo I. B třídy mužů), so 14. 9. v 16.30 hod. FC Vlčovice-
Mniší B - TJ Sokol Tichá B (6. kolo OS mužů) ŠTRAMBERK: pá 6. 9.
v 16.30 hod. TJ Kotouč Štramberk - FC Libhošť (5. kolo OS st. přípravky),
so 7. 9. v 10 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Slavoj Jeseník n. O. (5. kolo
OP žáků), ve 14.15 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Petřvald n. M. (5. kolo
OP dorostu), v 16.30 hod. TJ Kotouč Štramberk - Sokol Straník (5. kolo
OS mužů), ne 8. 9. v 15 hod. TJ Kotouč Štramberk - Fotbal Studénka (4.
kolo MS divize žen), so 14. 9. ve 14.15 hod. TJ Kotouč Štramberk - Sokol
Kateřinice (7. kolo OP dorostu), ne 15. 9. v 15 hod. TJ Kotouč Štramberk
- SK Brušperk (5. kolo MS divize žen)

¨ Házená: ne 8. 9. od 8 do 16 hod. „O pohár Zastupitelstva města Ko-
přivnice“  (22.  ročník  turnaje ml.  dorostu),  so  14. 9. ve  13.30  hod. KH
Kopřivnice - SKP Frýdek-Místek (MS liga I. třídy ml. žáků), ve 14.45 hod.
KH Kopřivnice - SKP Frýdek-Místek (MS liga I. třídy st. žáků), v 16 hod.
KH Kopřivnice B - HCB Karviná B (MS liga II. třídy ml. žáků), v 18 hod.
KH Kopřivnice - Talent M.A.T. Plzeň (2. kolo extraligy mužů), ne 15. 9.
8-16 hod. Gala Cup (18. ročník turnaje st. dorostu) - vše hala ZŠ E. Zátopka

¨ Klub malé kopané: so 7. 9. od 9 do 13.25 hod. 9. turnaj II. ligy, od
14 do 18.25 hod. 9. turnaj I. ligy, so 14. 9. od 9 do 13.25 hod. 10. turnaj
I. ligy, od 14 do 18.25 hod. 10. turnaj II. ligy (vše hřiště ZŠ dr. Milady Ho-
rákové) 

¨ Krytý bazén: čt 5. 9. 6-12, 14.30-16.30, 19-21, pá 6. 9. 6-8, 14.30-
17 (půl plaveckého bazénu), 17-21, so 7. 9. 12-21, ne 8. 9. 10-19, po 9. 9.
zavřeno, út 10. 9. 6-15.30, 17-18 (půl plaveckého bazénu), 17-21, st 11. 9.
6-8, 14.30-16.30, 19-21, čt 12. 9. 6-12, 14.30-16.30, 19-21, pá 13. 9. 6-8,
14.30-17 (půl plaveckého bazénu), 17-21, so 14. 9. 12-21, ne 15. 9. 10-19
hodin, v úterý a čtvrtek 8.15-11.15 dětský bazén uzavřen

¨ Minigolf: po–pá 15–18, so–ne 14–18 hodin (tel. správce 605 825
870)

¨ Rekreační turistika: so 7. 9. v 7.15 hod. ČD, Pržno ČD, Metylovická
hůrka, Solárka, Frýdlant n. O., ČD; st 11. 9. v 7.48 hod. ČD, Val. Meziříčí
ČD, Helštýn, Krhová, prameny Zrzávky, Hostašovice, ČD; so 14. 9. v 9 hod.
park E. Beneše - turistický pochod Šlápoty, tři trasy na Lyžařskou chatu; st
18. 9. v 7.07 hod. ČD, Svinov ČD, TRAM Poruba, Lázně Klimkovice, zpět
restaurace U Buroně, Svinov, ČD; pá 20. 9. v 6 hod. hotel Tatra, zájezd KPT
Českomoravská vrchovina

¨ sauna: čt 14.30-21 ženy, pá 14.30-21 muži, so 12-16.30 společná
(muž + žena, event. dítě) 

k a m   z a   s p o r t e m

FC Kozlovice – FC Vlčovice-Mniší 4:1 (1:0)
K o z l o v i c e  (jfk) – Vlčovice nedokázaly v Kozlovicích zo-

pakovat výsledek z loňské sezony, kdy si z tamního trávníku do-
vezly vítězství 2:1. V aktuálním 4. kole I. B třídy mužů si Kozlo-
vice doma body pohlídaly a vyhrály jasně 4:1.

První půle byla zcela vyrovnanou záležitostí, přičemž Vlčovice
podaly takticky povedený výkon. Nakonec ale nešťastně inkaso-
valy, a to minutu před přestávkou, kdy přišla teč do vlastní sítě. Ne-
příjemné zároveň bylo i zranění brankáře Hrabovského, který do-
chytal zápas s bolestí a sebezapřením.

Po změně stran několikrát zahrozil v útoku Nazalaník, neměl
ale dost klidu na zakončení. Tutovku domácích odvrátil v 60. mi-
nutě Velička, jejich stupňující tlak ale přece jen brzy slavil úspěch.
V 70. minutě překonali Hrabovského podruhé a o pět minut poz-
ději přidali třetí gól. Na ten dokázal odpovědět brankou z rychlého
protiútoku v 82. minutě Velička, poslední slovo ale nakonec měli
domácí, kteří v závěrečné minutě uzavřeli účet zápasu na 4:1.

Branky: J. Harabiš 3, Krpec – Velička. sestava Vlčovic: Hrabov-
ský – Kordoš, Rek, Velička, Drozd, Beseda, J. Jalůvka, Klos, Nazalaník,
R. Jalůvka, Lichnovský (64. Tran).

V pátek 30. srpna opustil na následky zákeřné
nemoci řady kopřivnických sportovců a pedagogů
Mgr. Otakar Michálek. Bylo mu 61 let. Tento bý-
valý atlet a dlouholetý tělocvikář ZŠ dr. Milady
Horákové  byl  svéráznou  učitelskou  postavou,
která  se  nesmazatelně  zapsala  do  srdcí mnoha
žáků,  trenérem,  který  objevil  pro  kopřivnický
sport nejeden talent, ale hlavně člověkem s ryzím
charakterem a srdcem na dlani. Čest jeho památce.  

Celek Vlčovic tentokrát na
hřišti Kozlovic nepochodil

Navždy odešel Otakar Michálek

Tatran jakubčovice – FC Kopřiv-
nice 6:0 (3:0)

J a k u b č o v i c e  (jfk) – Pro
krutý  výprask  si  dojel  v sobotu  do
Jakubčovic  kopřivnický  fotbalový
tým mužů. Ve 4. kole I. B třídy tam
prohrál 0:6 a v tabulce je až desátý.

Profesorský přístup bez pohybu
a nasazení. Právě  tak se  jevil vstup
Kopřivnice  do  zápasu. Brzy  za  něj
zaplatila. Už v 8. minutě totiž usměr-
nil centrovaný balon do sítě Vavroš.
Inkasovaná  branka  bohužel  tým
Milana Svobody příliš neprobrala. Ve
12. minutě  sice  našel  křižnou  při-
hrávkou Fišnar Okřesíka, tomu však
k finální střele nakonec chyběl krok.
A tak se znovu dostali ke slovu do-
mácí. Ve 26. minutě přišel faul a po
něm  sporná  penalta,  kterou Ďurica
proměnil. O deset minut později vy-
robili hosté chybu ve středu obrany
a Zagol zvýšil už na 3:0. Ve 43. mi-
nutě mohl  korigovat Kostelník,  ale
šanci  nedotáhl,  a v šatně  tak měla
Kopřivnice nad čím přemýšlet.

Do  druhé  půle  vstoupili  hosté

mnohem aktivněji. Měli více ze hry
a dostali soupeře pod tlak, zabrzdila
je však druhá žlutá, potažmo červená
karta Březiny. V deseti už pak nebyli
schopni Tatranu  konkurovat. Hned
v 57. minutě inkasovali podruhé z pe-
nalty,  kterou  opět  vstřelil  Ďurica,
a bylo definitivně po zápase. V 72.
a 78. minutě ještě domácí přidali další
dvě branky, a radovali se tak z vítěz-
ství i vylepšení skóre.

„Zápas nám hodně nevyšel. Ne-
byli jsme ve špatné sestavě, ale bo-
hužel rozhodl přístup hráčů. Propadli
jsme v obranné činnosti a góly do-
stávali po našich chybách. Nedokážu
si to vysvětlit. Víc k tomu nemám co
říct,“ uvedl zklamaně trenér Kopřiv-
nice Milan Svoboda.     

Branky: 8.  Vavroš,  26.  a 56.
Ďurica, 36. a 78. Zagol, 72. Klevar. se-
stava Kopřivnice: Beňo  –  Daňhel,
Buček, Březina, Petráš (46. T. Makový)
– Fišnar, Mičaník, Kapsa, Okřesík – Špa-
ček  (65.  Pala), Kostelník  (61. M. Ma-
kový). Další výsledky 4. kola: Libhošť
–  Suchdol  3:0,  Jistebník  – Tichá  2:1,
Starý  Jičín  – Hukvaldy  4:1,  Jeseník  –
Odry 1:1, Kateřinice – Bordovice 3:3. 

Kopřivnice si odvezla výprask
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K o p ř i v n i c e  (jfk) – Tre-
nér Ivo Vávra by rád navázal na své
loňské premiérové působení v roli
kouče  kopřivnického  házenkář-
ského týmu mužů. Pevně doufá, že
se tým právě v nadcházející sezoně
odpoutá  od mrazivých  spodních
vod  tabulky  a v konečném účto-
vání se bude pohybovat výš. „Ur-
čitě bychom se chtěli odrazit výš,
než  bylo  v posledních  letech
zvykem, to znamená z toho desá-
tého  místa.  Úspěchem  by  bylo
sedmé až osmé místo,“ říká kouč.

Před sebou máte start do ex-
traligy (středa 4. 9. v jičíně –
pozn. redakce), za sebou letní
přípravu. jaká byla?

Celkem  trvala  sedm  týdnů,
z toho deset dní jsme se věnovali
čistě  hrubé  fyzické  přípravě,  jež
byla  zakončena  soustředěním ve
Velkých Karlovicích. I potom jsme
ve  fyzické  přípravě  pokračovali,
ale  přidali  jsme  práci  s míčem,
zkoušeli  jsme  herní  varianty,

obranné i útočné kombinace a pra-
covali  na  finálním  složení  týmů.
Nedílnou součástí přípravy samo-
zřejmě byly přípravné zápasy.

Kolik jste jich sehráli celkem
a s jakým cílem?

Celkem jsme odehráli čtrnáct
přípravných  zápasů.  Jak  už  jsem
dříve uvedl, nešlo v nich příliš o vý-
sledky. V podstatě  až  do  turnaje
„Tatry“ jsme v nich hlavně testo-
vali výkonnost posil a dorostenců
a snažili se tvořit tým, tedy dospět
ke kompletaci kádru a složení zá-
kladní  šestky. Až poslední  tři  zá-
pasy v Povážské Bystrici (38:29),
Hranicích  (30:30)  a doma  se
Zlínem (34:26) byly jakousi finální
herní přípravou, kde už se předsta-
vilo gro týmu.

jak jste celkově s přípravou
spokojen?

Trénovali  jsme  v počtu  25
hráčů  +  2  dorostenci,  což  je
opravdu hodně, a příprava se tedy
dala postavit na různých cvičeních,

do kterých se musí zapojit více lidí.
Účast na trénincích byla nezvykle
poctivá  a přístup  zodpovědný.

Hned  zkraje  se  do  letní  přípravy
zapojili i všichni noví hráči, což je
také dobře,  a pozitivem  je  samo-
zřejmě i to, že se nakonec všichni
do  kádru  dostali  a budou  jeho
posilami.

jakou hru byste rádi před-
váděli a na co chcete sázet?

Určitě bychom chtěli hrát jinou
házenou než loni. Budeme chtít vy-
cházet ze zabezpečené obrany a mít
co  nejrychlejší  přechod  do  útoku
jak z první, tak ze druhé vlny. Roz-
hodně na to teď máme vhodné typy
hráčů.  Právě  na  změně  herního
stylu byla postavena celá letní pří-
prava. Celý tým cítí, že došlo k po-
sílení a že je tam větší konkurence.
Když nebudu skromný, tak máme
každý  post  kvalitně  zdvojený.
K progresu přispěli noví hráči, tedy
Bajgar, Meca  a Petřík,  kteří  jsou
na  rychlou  házenou  z bývalých
klubů  zvyklí.  Svou  roli  sehráli
i hráči z dorostu.

Kdo by měl tedy patřit mezi
největší opory?

Kádr bude složen z osmnácti
hráčů  a gólmanů.  Všech  těch
osmnáct bude užitečných na svém
postu. K základním kamenům by
měly patřit posily včetně brankáře

Fabiána a k tomu určitě Jiří Gřes,
Adam Reček a Daniel Hojník.

Zmínil jste brankáře luďka
Fabiána, který se do týmu vrací
po třech letech. Bude brankář-
skou jedničkou?

Nerad v týmu určuji, že ten je
jednička a ten dvojka, protože  to
ubírá na motivaci. Každopádně co
se týče Fabiána, má kvalitu a zku-
šenosti na to, aby se jedničkou stal
a další  brankáři  pod  ním výkon-
nostně rostli.

Kde zatím vidíte rezervy?
Letní přípravu absolvovalo 27

hráčů, což bylo trochu ošidné, pro-
tože  jsme  chtěli  dát  příležitost
všem.  Právě  to  možná  nebude
zkraje soutěže ku prospěchu, pro-
tože nás to trochu brzdilo v herní
přípravě. Na  kvalitě  hry  tedy  ur-
čitě  budeme muset  pracovat  dál,
respektive celou sezonu. A pokud
chceme  být  konkurenceschopní,
tak i na fyzické kondici. Minimálně
jednou  týdně  budeme  během  se-

zony  trénovat  na  čerstvém vzdu-
chu.

los Vám letos nebyl příliš
nakloněn, je to tak?

Los,  na  rozdíl  od  jiných  let,
není  letos  vůbec  příznivý.  Řekl
bych  téměř  smrtelný. Stejně  jako
loni začínáme na palubovce mistra
a k tomu v prvních šesti zápasech
hrajeme s pěti týmy z loňské první
šestky. Postupně máme Jičín (V),
Plzeň  (D), Duklu  (V), Lovosice
(D), Karvinou (V) a Hranice (D).
Každý bodík v těchto zápasech nás
může nakopnout, ale každý se bude
velmi těžko získávat. Každopádně
věřím, že doma bychom určitě mo-
hli bodovat.

Koho řadíte mezi největší fa-
vority nadcházejícího ročníku
extraligy?

Duklu  a Hranice. Oba  celky
mají totiž konsolidovaný kádr. Na-
příklad Dukla hraje ve stejném slo-
žení už několik let a to je hodně dů-
ležité. 

Trenér Ivo Vávra si pochvaluje: „V týmu je mnohem větší konkurence.“

K o p ř i v n i c e  (jfk) – Pů-
vodně měli házenkáři Kopřivnice
vstoupit do extraligy o nadcháze-
jícím  víkendu,  ale  nakonec
úvodní  kolo  nejvyšší  soutěže
kvůli  pohárovému  programu
Jičína předehrávali. Na palubovce
mistra se tak představili už včera,
tedy 4.  září  (po uzávěrce  tohoto
vydání – pozn. redakce). Pojďme
si  shrnout  nejdůležitější  fakta
týkající  se  právě  začínající  se-
zony.

GENERÁlNí PARTNER
sOUTěŽE. V sezoně  2013/14
ponese  házenkářská  extraliga
mužů v názvu jméno nového ge-
nerálního  partnera.  Tipgames
skončil  jako  generální  partner
spolu  se  starým  vedením ČSH.
Nové vedení, jež funguje pod ve-
dením  nového  prezidenta Aleše
Pospíšila  od  1.  července  2013,
svého nového partnera zveřejnilo
na tiskové konferenci k extralize
konané v úterý 3. září. Je jím Tri-
glav pojišťovna, a soutěž tedy po-
nese název Triglav pojišťovna ex-
traliga házené mužů.

POČET MUŽsTEV
V sOUTěŽI. Dlouho diskutova-
nou  neznámou,  tedy  kolik  týmů
bude  v soutěžním  ročníku
2013/14,  rozluštila  Exekutiva
Českého svazu házené v červnu.
Tehdy dala na vědomí, že soutěž
bude čítat dvanáct týmů a ne de-
set,  jak  se  původně  předpo-
kládalo. Zůstal  tak Přerov, který
se jako poslední celek tabulky pů-
vodně propadl do I. ligy, a přibyl
Zlín,  vítěz  I. ligy,  jenž  neuspěl
v baráži.

sYsTÉM sOUTěŽE. Ani
letos  se  fanoušci  nemohou  těšit
na vyvrcholení v podobě play-off.
Trend, který byl odstartován před
třemi lety, zůstává aktuální. Dra-
matické vyřazovací boje jsou tedy
pasé.  Diváci  si  tak  opět  užijí
pouze  základní  a nadstavbovou
část. V základní části se mužstva
střetnou dvoukolově každé s kaž-
dým. Cílem bude určit pořadí pro
nadstavbovou  část.  Po  základní
části soutěže se družstva rozdělí
na dvě skupiny, skupinu A, která
bude  bojovat  o 1.  –  6.  místo,
a skupinu B, jež se utká o 7. – 12.
místo. V obou  se  celky  střetnou
dvoukolově  každý  s každým.
Stejně  jako  loni  platí,  že  se  za-

počítávají všechny body získané
v základní  části  soutěže. Vítěz
skupiny Azíská titul „Mistr České
republiky“, poslední mužstvo ze
skupiny B padá přímo do I. ligy.

REAlIZAČNí TýM KH
KOPřIVNICE 2013/14. Po loň-
ském  křestu  bude  roli  hlavního
kouče plnit i letos Ivo Vávra. Jeho
asistentem  a vedoucím  družstva
se nově stal Jaromír Petřek, který
v klubu zároveň začal vykonávat
i funkci manažera. Masérem muž-
stva bude i nadále Zdeněk Kova-
lák. Miroslav Bartoň,  jenž  loni
plnil  funkci  šéftrenéra  realizač-
ního týmu mužů, se bude v nad-
cházející  sezoně  plně  věnovat
pouze mládeži, potažmo staršímu
dorostu.

HRÁČsKý KÁDR 2013/14.
Kádr  doznal  poměrně  značných
změn  ať  už  co  se  týče  nových
tváří, tak těch, kteří se s klubem
rozloučili.  Posilami mužstva  se
stali  Radek Bajgar  (limitovaný
přestup z Hranic), šikovná spojka
s bohatými extraligovými zkuše-
nostmi,  Luděk  Fabián  (meziná-
rodní přestup z Nových Zámků),
zkušený a kvalitní  brankář,  jenž
by měl patřit k vůdčím osobnos-
tem  týmu,  spojka Ondřej Meca
(hostování z Polanky nad Odrou)
a pivot Jaromír Petřík (hostování
ze  Sokola Ostrava),  oba  rychlí
mladí hráči s extraligovými zku-
šenostmi. Do přípravy se zapojil
také  odchovanec  klubu  Tomáš
Lančí, ale na angažmá se nakonec
s klubem  nedohodl.  Nováčky
v týmu  jsou kromě výše  zmíně-
ných čtyři loňští dorostenci, kteří
zatím  v extralize  příležitost  ne-
dostali, a to Michal Krpelík (pravé
křídlo), Pavel Žižkovský (spojka),
Petr  Chalupa  (brankář)  a Matěj
Karban (pivot).

Těch,  kteří  se  na  rozdíl  od
loňské  sezony  v mužstvu  neob-
jeví, také není málo. Chybět bude
Adam Krejčiřík (angažmá v Ně-
mecku), Marek Třeštík (návrat do
Zubří),  Josef  Pour  (přestup  do
Sokola  Přerov),  Daniel  Prepsl
(ukončení kariéry), Lukáš Měchýř
a Tomáš Veřmiřovský (přestup do
KP Brno).

Cíl PRO sEZONU
2013/14. Oficiálním cílem klubu
v Triglav  pojišťovna  extralize
2013/14 je umístění do 8. místa.

EKONOMICKÉ POD-
MíNKY. Rozpočet  na  sezonu
2013/14  je  přibližně  stejný  jako
pro sezonu minulou, tzn. 2,5 mi-
lionu korun i s výdaji za mládež.
Rozpočet  ale  není  v současné
době plně pokrytý.

HlAVNí PARTNEřI KlU-
BU. Město  Kopřivnice,  Klub
Relax

DAlŠí FAKTA. I v sezoně
2013/14 zůstane klub věrný stej-
nému hracímu času. Extraligové
zápasy  budou  tedy  hrány  vždy
v sobotu od 18 hodin v hale ZŠ
Emila  Zátopka. Kromě  víkendů
jsou v základní části naplánovány
i dvě hrací středy. V jednom pří-
padě půjde o domácí utkání, které
bude rovněž sehráno od 18 hodin.
Na palubovky bude kopřivnické
mužstvo  vybíhat  v nových
dresech od renomované sportovní
firmy, a to v červenobílé a žluto-
černé barvě.

Extraliga mužů s novým generálním
partnerem a také letos bez play-off

Daniel Hojník (vlevo) a Jiří Gřes by měli patřit k oporám kopřivnického házenkářského týmu mužů, který
tento týden zahajuje své účinkování v extralize.                                  FOTO: jANA FEIlHAUEROVÁ

HÁZENÁ: Kopřivnice si klade za cíl vylepšit bídná umístění z posledních let


